

за Нашу и Вашу СВОБОДУ!

БЕЛОРУССКАЯ ТРИБУНА

№ 4 (20) 1990 г.

БЮЛЛЕТЕНЬ ГРУППЫ ПОДДЕРЖКИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА «АДРАДЖЭНЬЕ»

СХОДИТ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ В МЕНСКЕ (МИНСКЕ) 5 ДЕКАБРЯ 1988 ГОДА



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Сонное общество ЧАСТЬ 2. (КОНСЕРВАТОРЫ)
- ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ.

ВЫБОРЫ-90 В БЕЛОРУСССИИ- ПИРРОВА ПОБЕДА НОМЕНКЛАТУРЫ



АЛЕСЬ ШПАК

ПОСТ ФАКТУМ POST FACTUM

Итак, 17 марта в республике состоялось повторное голосование по выборам народных депутатов БССР. Оно принесло сенсационные результаты: лидеры БНФ Ходзько, Вечерко, Ткачев, Михнов не прошли. В чем же дело?

Причин много. Народный фронт, а, вернее, его вожди не сдержали слова. Я имею в виду принятое на 1-м съезде БНФ решение о проведении осенью 1989 года 2 съезда, на котором должна была быть принята новая Программа. А уже весна 1990...

Сыграла свою роль и грязная статья Т.Бумажковой в "Вечернем Минске" накануне выборов. Кстати, появление этой статьи в органе гокома партии лишним раз подтверждает, что с приходом Н.Луцкыно в этом "форпосте перестройки" ничего не изменилось. Но главное не в этом. Просто большинство людей в Белоруссии уже не верит, что можно хоть что-нибудь изменить. Прошел уже почти год со

временем проведения 1 съезда народных депутатов, но изменений заметны только в худшую сторону. Люди ушли в себя, в свои личные проблемы. Многие уже хотят не жить по-человечески, а выжить.

Таков уж у нас белорусским народ. Для него не существует того, что нельзя пощипать. Радикация? А сколько мяса она дала на наши прилавки? КГБ? Это вообще...

Учитывая всеобщую недовольственность и то, что понятые перемены, если и придут, то очень не скоро, надо сказать, что ситуация в республике взрывоопасная. До сих пор здесь было относительно тихо. Но сейчас чаша терпения накалилась так, что каждая новая капля ухудшает положение и может оказаться

последней. И тогда бунт. Против кого? Сейчас ответить невозможно.

В связи с этим возникает вопрос: а не чужим ли плечом или БНФ проводил выборы? Во-первых, при всей неспособности нынешнего руководства управлять послужбкой, у меня нет черенности в том, что приходе к власти БНФ положение изменилось бы в лучшую сторону. А так снова можно будет на митингах кричать о недостатках и требовать отставки руководства республики. Но, огорюсь, что я еще не видел в Верховном Совете представителей Народного Фронта нежелны КГБ.

Во-вторых, а не предвидя ли этот взрыв, которым мог бы снести и их, не пошли в бер-

...вание Совет народа БНФ? Вспомните, для них провозглашение независимости и такая же жесткая позиция на фоне обвала цен. Это мысль может показаться кому-то смешной, но если организация организовано выступит по всей стране, а предло-... для этого есть, то под ударом для Белоруссии может оказаться "румынский вариант".

Как бы то ни было, белорусский парламент, видимо, будет выглядеть точной копией 1-го Съезда Народных депутатов. Под всем оппозиции ставленники Кремля будут принимать соответствующие решения и действовать с сверхплановым продвижением мяса, которое идет в качества еротовской по-... на стол народов раз-... выходящихся стран. Может быть она перестанут наконец, сменить нам встать на две ноги вместо четырех, чтобы вод-... шим шагом приблизиться к "социализму"?

Политический дебют

Экологическая партия Белоруссии

В августе 1990 года в Минске состоялся съезд общественной организации по учреждению движения за создание экологической партии Белоруссии (ЭПБ).

- Движение ставит перед собой задачи:
1. Сформировать в республике местные оргкомитеты Движения.
 2. Подготовить проекты программы и устава ЭПБ.
 3. Подготовить учредительный съезд ЭПБ.

Девиз движения - от безразличного потенциала - к идеологии совместного выживания природы и общества!

Создаваемая партия - партия политическая, боящаяся это мы ставим перед собой целью: участие в правительстве республики, демократизацию управления путем создания независимых органов контроля и законодательного надзора за деятельностью исполнительных органов, изменение отношения правительства к человеку и где его обитанию.

Всех, кто разделяет позицию движения принять участие в организационной работе и создании программных документов.

Группа координации и информации движения за создание экологической партии Белоруссии.

Перед нашей партией, оргкомитет которой был создан 8 августа 1990 года, стоят прежде всего политические и социальные задачи - представительство в парламенте Республики и местных органах власти, с помощью которых мы будем решать экологические проблемы, социальные - в том плане, что мы считаем, и это показано всем ходом истории, что без нормальных социальных условий не может быть нормальной экологической ситуации.

В конкретном плане - сторонников ЭПБ объединяют озабоченность кризисным состоянием окружающей среды в Белоруссии и других странах мира, ведь мы живем во взаимосвязанном мире и должны завести порядок во взаимоотношениях между человеком и природой с тем, чтобы свести до минимума негативное воздействие на нее человеческой цивилизации.

Мы поддерживаем естественные демократические принципы

общественного устройства: многопартийность (ведь только из многообразия позиций может родиться истина, которой нам так не хватает); терпимость к другим взглядам и народам и стремление не решать свои проблемы за их счет; многоукладность экономики и ее освобождения от партийного и иного диктата; деидеологизация государства, которое должно экономическими мерами бороться за сохранение природной среды.

Мы рассчитываем на широкую поддержку всех слоев населения Республики, поскольку проблемы экологии затрагивают каждого из нас, и для Белоруссии - это большой вопрос.

Важнейшим направлением своей работы мы считаем пробуждение в обществе экологического сознания, то есть, каждый человек должен с детства усваивать, что только бережливое отношение к окружающей среде позволит выжить ему, его потомкам и всему человечеству.

Своей задачей ЭПБ будет стремиться осуществлять путем разработки и принятия правительством Республики экологической политики специально координированно улучшить экологическую ситуацию в БССР; организации независимых экологических лабораторий, экологической полиции и инспекций, которые будут привлекать всех лиц, виновных в экологических преступлениях. ЭПБ будет заниматься общественными научными исследованиями в области охраны природы, собирать и освещать всестороннюю экологическую ситуацию, делать ее доступной для всех жителей республики, вести экологическую пропаганду.

Работа ячеек ЭПБ будет идти по месту жительства, поскольку заниматься политикой на производстве аморально - там нужно работать. Местные организации будут объединяться в городские, а те, в свою очередь - в республиканскую. ЭПБ строится на принципе демократического плюрализма, то есть решения высших организаций не будут являться обязательными для исполнения в ниже стоящих организациях. Мы допускаем фракционность внутри ЭПБ, но против партийного членства - в ЭПБ и другой партии. Учредительный съезд ЭПБ запланирован на осень этого года.

ЭПБ ищет тесные контакты с белорусским экологическим союзом, но БЭС, на наш взгляд, - общественная организация без твердого членства, имеющая чисто информационный характер.

Символом ЭПБ является голубой щит (чистое небо), в нижней части которого располагается зеленый лист с белорусским шестиконечным крестом, означающим, что моральные принципы христианства наиболее приемлемы для человечества и, если бы оно жило по ним, многих сегодняшних проблем можно было бы избежать. Верхнюю часть щита занимает красная полоска, символизирующая жизнь.

- За справками обращайтесь:
- Анатолий Борисовский т. 713858 (после 21)
 - Лариса Дубинина т. 626073 (после 21)
 - Владимир (г. Кобрин) т. 25308

КПБ

конкурс политических баек

1. На двадцатом восьмом съезде КПСС торжественно объявили: "Через 10 лет средняя зарплата будет 1000 рублей в месяц. Машина будет стоить 600 рублей, а хлеб - 2 копейки."

Гонимая американская делегация через 10 лет поверить, что из этого вышло, спрашивает у прохожего:

- Все ли обещания сбылись?
- Да, все именно так.
- А почему же ты пешком ходишь?
- На бутылку собираю.

2. Приехал американский конгрессмен в Россию. Ему в гостинице подсыпали шлюху. Она так понравилась американцу, что он решил отблагодарить ее:

- Что тебе подарить? Машину, шубу, французское белье?
- Да нет, все у меня есть. Уберите лучше ракеты из Европы.

3. Приехал советский турист в Восточный Берлин, идет по улице, видит - немка в детскую коляску укладывает двух близнецов. Он подходит и говорит:

- Какие красивые дети! А как их зовут?
- Лена и Эрих.
- А как же вы их различаете?
- Когда Лена закричит, Эрих в штаны делает.

4. Съезд Брежнев цает советской космонавтики и говорит:

- Товарищи космонавты, партия поручает вам полет на Солнце.
- Леонид Ильич, это невозможно, мы же стоим!
- Вы что, думаете я ничего не понимаю? Лететь будете

ночью.

5. Просыпается утром Горбачев, смотрит в окно - Москва опустела, никого на улице нет, спрашивает у Рая: "Что случилось?" - Та ничего не понимает.

Вдруг звонок. Звонит Шеварнадзе. Его Горбачев спрашивает:

- Что такое, куда все по девались?
- А вы что не помните - вы вчера в 1989 г. свободный выезд за границу объявили.
- Так что, нас трое осталось?
- Нет, я из Лондона звоню.

6. Идет заседание ЦК КПБ. Соколов спрашивает:

- Товарищи, что мы будем делать, когда взорвется первый реактор?
- Голос из зала: "Будем работать в две смены!"
- Молодец, товарищ! А если взорвется второй реактор?
- Тот же голос: "Будем работать в три смены!"
- Хорошо! А если третий тоже?
- Все тот же голос: "Будем работать в четыре смены!"
- Правильно! А где Вы работаете?
- Товарищ "В морге."

7. В ЦК КПСС приходит телеграмма из Свердловска: "Срочно пришлите эшелон водки. Народ протрезвел, спрашивает, куда царя-батюшку дели?"

8. Идет мужик по улице и орет:

- У нас хлеба нет! У нас масла нет!
- Навстречу ему ветеран, весь в орденах:
- У, собака! Антисоветчик! Пристрелил бы тебя да патрона жалко!
- У нас патронов нет!

9. Основные этапы перестройки: шлюха, потом неразбериха, потом наказание виновных, после чего - поощрение неучастных.

НАПИ «BELSTAR» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: «ПУТЬ В ЕВРОПУ» (ПРОГРАММА СДП БЕЛОРУССИИ) ВЫСЫЛАЕТСЯ НАЛОЖНЫМ ПЛАТЕЖОМ

ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТЫ: "СВЕТСКИЕ ВЕДОМОСТИ", "ФОРПОСТ"

АДРЕС АГЕНТСТВА: 220116, МИНСК, 4/я 385

И так мы пережили выборы — не совсем свободные, но и не такие уж безальтернативные — вторые подряд за 2 года и последние в ближайшие 4 года. Избрано уже 80% депутатов нового состава Сов. з (Верховного Совета) республики, и можно уже сделать первые выводы, каково же соотношение сил в нашем обществе.

Избрано 317 депутатов парламента, на 95% — коммунистов. В первом Демократический блок провел около 70 депутатов (20% мест), что, несомненно, является значительным успехом демократических сил. Прогрессивные кандидаты опирались прежде всего на интеллигенцию, сознательный рабочий и средние классы и прежде всего на молодежь. Поэтому все депутаты, вышедшие в "Демократическую плыню" (воплну) — блок левых сил, представляют городское население. Однако благодаря умелому проведению, точнее, протекционному избирательной комиссии со стороны культурно подобранных избирательных комиссий и "прогрессивного" закона, БНФ и другие сотрудничавшие с ним организации выступили на 20 — 25% от возможного. Уже в ходе предвыборной агитации стало ясно, что нереально преодолеть инертность большинства населения, не доверяющего ни парт-мажоритетам и так же поверившего в благородные идеалы БНФ. Поразило безразличие сельского населения, ведь более чем в половине районов (почти без конкуренции) прошли райкомовцы и райисполкомовцы. Удивительно, сколько еще товаров можно пропасты, сколько Чернобылей должно возникнуть, чтобы покосный и добольную безрадостную жизнь белорусский народ наконец-то понял, что его интересы и интересы нomenclатурных работников диаметрально противоположны. Неужели для пробуждения нужен массовый голод или не менее массовая репрессия против "либералов и нацдемов"?

Сколько может Белоруссия тянуться в конце общественного взрыва, охватившего страну? Или простые люди еще верят "соловьям-перестройки", устами Соколова завысивших на от тысячном митинге в Минске, что хозяин не тот, кто производит, а тот, кто распределяет? Ведь не народ хозяин на своей земле, над продуктами своего труда, а отнюдь не группа чиновники от идеологии и манипулировали судьбами доверчивых народов.

Состав депутатского корпуса, мягко говоря далек от совершенного — в парламенте ничтожно мало специалистов (экономистов, социологов, экологов, юристов, не считая с милицейской сворой). Зато парт-

работников, чмоющих штамповать осиянтовок и "законные письма", и военных начальников, думающих только о своем кресле и задабривающих подачками своих рабочих предостаточно. Уже сейчас ясно, кто станет Президентом — царьком, ведь как минимум 56% голосов за левыми кукольными из ЦК КПБ, и именно думать, что партолигархид, вместе с дельцами теневой экономики граблящая республику и готовая пожертвовать десятками тысяч детских жизней ради перевода в Москву, повернется лицом к народу.

Как и в застойные годы Белоруссия обречена еще один срок терпеть преступное правительство, только делающее вид, что его заботят нужды народа.

Каково же соотношение сил в "молчаливой республике", такой удобной для обмена опытом с почитаемым стилем Егора Кузьмича — большого друга белорусской номенклатуры?

Согласно независимым социологическим опросам, в январе 1990 года в поддержку парт-аппарата высказалось в среднем 3-5% населения (в основном люди, хорошо устроившиеся при тоталитарном режиме), за БНФ было 18-25% опрошенных (плюсом в марте 1989 — 40-45%). Остальные не смогли определиться в силу ряда объективных причин.

Несмотря на мощнейшее противодействие властей и их ставленников, прекрасно понимавших, что эти выборы — их последний шанс сделать карьеру, оторвать лакомый кусочек от народного пирога. Демократический Блок выдвинул 150 кандидатов (вместе с представителями Демократии и независимыми, стоящими на прогрессивных позициях, — 205 кандидатов). 100 округов, в основном в сельской глубинке, были фактически отданы на откуп все еще сильным парт-мажоритетам.

Результаты первого тура — около 40 левых депутатов и лавина "отцов народа", не знающих очередей в магазинах и поликлиниках. Следует остановиться на члвствительным поражении почти всех лидеров БНФ во 2-м туре 1-го круга. Пиком популярности фронта стал митинг 25-го февраля, показавший полное ничтожество полностью скомпрометировавших себя перед народом деятелей КПБ. Демонстрация народной поддержки блока левых сил была очевидной, и БНФ в эйфории успокоился, решив, что успех на выборах ему обеспечен. А противник не дремал. Огласившись от удара, он четко спланированной кампанией в печати, наметившем напряженности, слухами смог

в последний момент оттолкнуть от БНФ наиболее весомую часть избирателей — те 15-25%, которые колеблются до последнего момента, и за эту поддержку нужно было бороться изо всех сил.

К сожалению, в этот момент Фронт допустил ряд ошибок, а именно, непродуманные заявления, отталкивающие рядовых граждан своей непопулярностью и радикализмом (напрямую, преждевременная идея независимости, которую поддерживает всего лишь 4-7% белоруссов). Упор был сделан на листовки (которые в силу притерпелости мало кто читает), а не на живой диалог с простыми людьми на митингах (исключением лишь подтверждают правило). Обилие критических выступлений и недостаток конструктивных (исключая Чернобыль, но ведь на нем свет клином не сошелся), упор на белоруссизацию (временного закона, что чмоло было использовано для разжигания недоверия к БНФ. К тому же следовало учитывать, что 25-30% избирателей, так и не решившихся к избирательным урнам, разубедились во всем, тем более в справедливой власти.

Выборы прошли с переменным успехом, но благодаря махинациям и обману сельского населения парт-аппарат в целом (хотя и с оговорками) отстоял свои позиции. В органы власти пришел ряд честных людей, которые не станут отмигиваться или спать на заседаниях. Но чмока из выборов в марте демблок, похоже, так и не извлечет. И листовки, и предвыборная агитация (листки, митинги, встречи) почти сошли на нет, да и резко возросла агитация избирателей в отдаленных округах повторные выборы игнорировать 70-75% избирателей, что свидетельствует о кризисе доверия к официальному структурам власти, не способным остановить сползание страны к пропасти.

Так или иначе, просев сделан. Истинные избранники народа заняли часть мест и не будут сидеть сложа руки. Скорее всего, в этом году парт-функционеры в крошечном союзе с исполкомовскими органами и бригадир-начальниками не стали маскировать свою диктатуру "выходцами из народа", послушно голосовавшими 70 лет, как им хищит из президиума. В нынешнем парламенте рабочих немного (около 5%), но они на своей шкуре знают, каково живется простым труженикам, а че показанным передовикам, развешенным по слетам. Женщин и того меньше — чуть более 10 человек — им не до этого, далеко не каждый мужчина

сможет считать депутатские обязанности с семейным". Колхозников — 25 человек, но вряд ли среди них вы найдете механизаторов и доярков — их места заняли обособленные председатели колхозов, дачи-даже арендаторов и хуторян и установившие себе зарплату, как члены Политбюро ЦК КПС — более 1000 рублей. Они прошли легко, надев известные рюшганы на покладистых сельчан.

Так неужели состав Верховного Совета БССР говорит о доверии к КПБ? Бояд ли. Но низкая политическая активность, элементарная неграмотность и беспечность привели к тому, что 85% депутатов — коммунисты. (Плюсом Демблат-форум из них поддерживает лишь четверть. Авторитет коммунистов, как никогда, низок в народе; но реальное сопротивление с новым социальным движением они не достигли. В целом, если бы по всем округам были выдвинуты представители Демократического Блока, то он бы получил, как и год назад, не более 40-45% голосов, за КПБ — 20-25%, за незарисованных и "перекрашенных" — 30-40%, и из лагеря, видимо, (а это 50 человек — 15%) и бюджет идти определенная поддержка интеллигенции "Демократический блок". Остается только надеяться, что в депутаты и "вольномыслители" и того кого избирают 30 июня, вместе составят хотя бы 1/3 парламента, чтобы воспрепятствовать попыткам крошечной верхушки КПБ поменять Конституцию республики в выжидание ей сторону.

А что же ждет наших депутатов в будущем? Ведь эти выборы были последним возможным событием и перемены в белоруссии по мирному пути. Через год-два товарный голод, безработица, военное положение, "наведение порядка" железной рукой? Все может быть. Ведь ради спасения своего материального и физического белорусская кулка не остановится ни перед чем. Можно только надеяться, что волна народного возмущения сметет прогнивший режим, поскольку только единственная альтернатива, не меняющая существующих и экономических отношений, будет только ухудшать ситуацию в республике.

И, наконец, картина соотношения политических сил, если бы выборы шли по многопартийной системе и у коммунистических партий было время для создания массовой базы: КПБ — 30% голосов (в том числе консерваторы — 10%), социал-демократы — 25%

продолжение на стр. 4

НАЧАЛО В №3.1990

Социное

общество

Часть вторая - консервативная

"ТРАДИЦИИ" - ультра-перестроичники, в той или иной форме организующие монополия КЛСС на власть, и своими действиями ведущие республику не в лучшее будущее, в худшее прошлое. 40 человек, складывая в эту кофляк, объединяет одно - равновесие общество так, чтобы изменить только их оклады и привилегии с сторону увеличения, а простым людям все ту же придворность затвердеть. Недаром среди этих "исполнителей" (без соперников им на сцене, или от общественной организации) преобладают партийные бельможи и хозяйственники-растратники, а так же карьеристы "от старика". И думать им не обязательно - ведь что делать и как организовать, за них выделит "компетентные лица" из окружения первого секретаря, не разглагольствующего перед партией, коллегами, родственниками. Их словом жить могут только бедняки, ибо положение в республике определяет их банки и "кредитный кризис", каким из этих выделит и спонсор выделит финансирование.

Или эти люди, которые удерживают власть из-за равнодушия и нежелания значительной части населения:

- А.Идрова (Минск) - председатель комиссии ВС БССР по ветеранам (ветераны);
- В.Идрова (Минск) - председатель КЛБ БССР;
- В.Идрова (Брестская обл.) - председатель колхоза (Фонд колхозов);
- В.Идрова (Пружаны) - председатель колхоза;
- В.Идрова (Брест) - председатель облисполкома;
- В.Идрова (Витебская обл.) - председатель колхоза (Фонд колхозов);
- В.Идрова (Гомельская обл.) - председатель колхоза;
- В.Идрова (Минск) - председатель белорусского профсоюза;
- В.Идрова (Гомель) - председатель облисполкома;
- В.Идрова (Витебск) - 1 секретарь обкома КЛБ;
- В.Идрова (Минск) - председатель Белпотребсоюза (потребкооперация);
- И.Идрова (Минск) - председатель парламента БССР;
- А.Идрова (Гродненская обл.) - председатель колхоза (колхозы);
- И.Идрова (Минск) - председатель Партизанского райисполкома (женсовет);
- И.Идрова (Витебская обл.) - председатель сельсовета (потребкооперация);
- И.Идрова (Минск) - токарь МТЗ, член Заводского РК КЛБ;

- В.Евтух (Минск) - 1-й зам. премьер-министра;
- И.Ероховен - монтажница завода ЗВМ (КЛСС);
- И.Жуковская (Мозырь) - директор швейной фабрики (женсовет);
- В.Заломай (Брест) - секретарь обкома КЛБ;
- А.Зеленовский (Брест) - 1 секретарь обкома КЛБ;
- И.Игров (Минск) - 2 секретарь ЦК КЛБ;
- И.Карпенко (Минский р-н) - зам. главного врача облисполкома;
- И.Карпенко (Минск) - главный редактор журнала "Работница и селянка" (СКЗМ);
- В.Кашперко (Гомельская обл.) - механизатор;
- В.Кевич (Минск) - премьер-министр;
- Г.Клецков (Гродно) - бывший 1 секретарь обкома;
- М.Ковалев (Минск) - бывший премьер-министр;
- А.Козик (Брест) - начальник областной школы ДОСААФ (ДОСААФ);
- И.Корбут (Москва) - генерал-полковник;
- А.Костенко (Минск) - генерал-лейтенант, командирский КБВО;
- В.Лавинов (Минск) - зав. кафедрой МРТИ, академик;
- И.Лемешев (Витебская обл.) - председатель колхоза (женсовет);
- И.Личенко (Минск) - композитор (ВЦСПС);
- А.Малощев (Минск) - 1 секретарь обкома;
- Г.Мазько (Слоним) - зам. директора школы (КЛСС);
- А.Милосердин (Солы) - директор станкостроительного завода;
- С.Подобаев (Гомельская обл.) - директор агрофирмы;
- С.Постников (Можва) - генерал армии;
- В.Семенов (Гродно) - 1 секретарь обкома;
- Г.Скакун (Брестский р-н) - доярка (колхозы);
- Е.Соколов (Минск) - 1 секретарь ЦК;
- В.Старовойтов (Могилевская обл.) - председатель колхоза (ветераны);
- Г.Тарасевич (Солы) - бывший полк. ВС БССР;
- И.Тогик (Минск) - бригадир строителей (профсоюзы);
- К.Хлебцов (Гомельская обл.) - доярка;
- И.Шарына (Гомельский р-н) - доярка (профсоюзы).

А.А. СОБ.КОРР. - БТ

Выборы-90 в Белоруссии - пиррова победа номенклатуры продол. со стр.3

Крестьянский Союз - 20% (в союзе с экологистами)
 Христианские демократы - 10-15%
 Партия национального возрождения - 5-10%
 Либералы, демократы и мелкие группировки - 5-10%.

Пока это только субъективный прогноз, но не далеко время, когда и в Белоруссии, как в одночасье в Восточной Европе, воцарится реальная демократия, основанная на свободном выборе политических платформ избирателями, а коммунисты, удерживавшиеся у власти столько лет только за счет монопольного положения в обществе и "тихого" подавления инакомыслия станут незначительной группировкой, раздираемой внутренними противоречиями. Народ устал от социальных экспериментов, однако не до такой степени, чтобы поставить на место выскочек-демагогов, установивших в СССР более жесткую эксплуатацию трудящихся, чем в самом буржуазившемся западном государстве. Народ все еще терпит, но он рано или поздно не пристиг все мучения, выливающие на его долю.

М.Рихзвик, социолог.

Независимое агентство печати и информации "Белорусская звезда" снимет помещение или

однокомнатную квартиру с телефоном (в центре или в микрорайоне Юго-Запад). Чистоту гарантируем. Оплата по договоренности за год вперед.

Обращаться по тел. 72-41-45 после 30.06.90

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции и Правления Союза БНФ

Слабис
 поэзия - проза
 Литературный журнал
 Пензенской группы "Эго"
 Редактор А.Рубин
 440018, Пенза, Карпинского, 34-15

Всех, кто желает по-мочь в распространении изданий агентства "Белорусская звезда" просьба обращаться в редакцию.

Редакция просит читателей оказать содействие в приобретении хорошего принтера.

Редакция газеты "Белорусская трибуна"
 С.Корочин (главный редактор), Г.Вещеткин, И.Киричек, Л.Лиходев, техническое исполнение И.Магарила и И.Панамарчик
 Наш адрес: 220025, БССР, Минск (Минск), а/я 93

редакция в печать 19.05.90
 отпечатано в типографии напн "Белорусская звезда"
 заказ 27, тираж 2000 экз

ЗА ПРЕДЕЛАМИ БССР ЦЕНА - 50 КОП



ТРЕБУЙТЕ НОМИНАЛА!
 Цена - 30 коп